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PROVISIÓ D'ALCALDIA
 
 
En ús de les atribucions atorgades pels articles 41 i 127 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, aquest Ajuntament considera necessari i oportú establir i ordenar determinats preus públics per finançar el subministre de recàrrega elèctrica en punts de recàrrega municipals, que realitza en el Municipi, competència de les Entitats Locals, amb la finalitat de reunir fons per al sosteniment o manteniment d'aquests i atès que no concorre cap de les circumstàncies especificades en la lletra B) de l'article 20.1 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
 
DISPOSO
 
PRIMER. Que s'iniciï expedient per a l'establiment i ordenació dels preus públics per finançar el subministre de recàrrega elèctrica en punts de recàrrega municipals.
 
SEGON. Que, pel Tècnic Municipal, s'emeti Memòria economicofinancera que justifiqui l'import del preu públic a establir i el grau de cobertura financera dels costos.
 
TERCER. Que, per la Tresoreria municipal, es redacti projecte d'acord regulador del preu públic.
 
QUART. Que, per la Secretaria municipal, s'emeti informe sobre la legislació aplicable i l'adequació a la mateixa del projecte proposat per a acord.
 
CINQUÈ. Que, per la Intervenció, s'emeti informe sobre la procedència de l'Acord regulador del preu públic.
 
SISÈ. Que, una vegada subscrits els informes necessaris per a l'aprovació de l'Acord regulador, es posi a la disposició de la Secretaria l'expedient complet per a la seva remissió al President-Alcalde i la seva inclusió en l'ordre del dia de la següent sessió de la Comissió Informativa d'Hisenda i la seva posterior elevació a Ple per a la seva aprovació.
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