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Federacié d'Entitats Locals
de les llles Balears






Expedient núm.: xxxxxxxx
Informe-proposta de Tresoreria
Procediment: Imposició i Ordenació de Tributs
Tipus d'Informe: Esborrany [] Provisional [] Definitiu [x]
 
INFORME-PROPOSTA DE TRESORERIA
 
 
D'acord amb l'ordenat per l'Alcaldia mitjançant Provisió de data xxxxxx, emeto el següent informe-proposta de resolució, de conformitat amb allò que s'ha fixat en l'article 172 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, en concordança amb allò que s'ha fixat en l'article 5.2 del Reial decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el règim jurídic dels funcionaris d'Administració Local amb habilitació de caràcter nacional, emeto el següent,
 
INFORME
 
PRIMER. De conformitat amb l'article 172 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, els expedients hauran de ser informats pel cap de dependència a la qual correspongui tramitar-los, exposant els antecedents i les disposicions legals o reglamentàries en què fon el seu criteri.
 
D'acord amb això, l'article 5.2 del Reial decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el règim jurídic dels funcionaris de l'Administració Local amb habilitació de caràcter nacional, atribueix a la Tresoreria municipal la funció de gestió i recaptació, que, entre altres comprèn la prefectura dels serveis de gestió d'ingressos i recaptació.
 
L'article 41 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, disposa que les Entitats Locals podran establir preus públics per la prestació de serveis o la realització d'activitats de la competència de l'Entitat Local, sempre que no concorri cap de les circumstàncies especificades en l'article 20.1.B) del citat Text Refós.
 
Quant al procediment a seguir, és clar que no requereix la tramitació d'aquest expedient seguit per a l'aprovació d'una ordenança fiscal, per la qual cosa no és necessari acord d'aprovació inicial, exposició pública, acord definitiu, etc. però en qualsevol cas, l'expedient d'aprovació dels preus públics haurà d'incorporar estudi econòmic del cost i rendiment del servei, que acrediti la cobertura financera del servei o, en el cas de què hi hagi raons socials, benèfiques, culturals o d'interès públic que aconsellin preus públics per sota del cost, haurà d'acreditar-se que s'han consignat als pressupostos de l'entitat les dotacions oportunes per a la cobertura del dèficit resultant si ho hi hagués.
 
SEGON. La Legislació aplicable a l'assumpte és la següent: 
 
— Els articles 15 al 19, 41 a 47 i 127 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març.
— Els articles 22.2.d), 47.1, 49, 70.2 i 107 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local.
— Els articles 24 al 27 de la Llei 8/1989, de 13 d'abril, de Taxes i Preus Públics.
 
TERCER. Vistes les circumstàncies que esdevenen i per raons d'interès general es fa necessari a l'establiment i ordenació de preus públics per finançar el subministre de recàrrega elèctrica en punts de recàrrega municipals i l'aprovació del corresponent Acord regulador d'aquest 
 
Amb aquesta iniciativa es pretenen aconseguir els següents objectius i donar solució a les manques o problemes que a continuació s'exposen: Cobrir el cost de servei que constitueix el fet imposable.
 
A aquest efecte, s'annexa com a document final, el projecte proposat per aquesta Prefectura.
 
QUART.  El procediment per a l'establiment i ordenació de preus públics per finançar el subministre de recàrrega elèctrica en punts de recàrrega municipals i l'aprovació del corresponent Acord regulador és el següent:
 
A. Per Provisió d'Alcaldia s'iniciarà l'expedient i s'instarà a què els serveis tècnics emetin una Memòria economicofinancera que justificarà l'import dels preus públics i el grau de cobertura financera dels costos corresponents, de conformitat amb l'article 26 de la Llei 8/1989, de 13 d'abril, de Taxes i Preus Públics.
 
Conforme a l'article 44 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, l'import dels preus públics haurà de cobrir com a mínim el cost del servei prestat o de l'activitat realitzada.
 
Quan existeixin raons socials, benèfiques, culturals o d'interès públic que així ho aconsellin, l'Entitat podrà fixar preus públics per sota del límit previst a l'apartat anterior. En aquests casos hauran de consignar-se als Pressupostos de l'Entitat les dotacions oportunes per a la cobertura de la diferència resultant si la hi hagués.
 
B. Prenent en consideració les previsions establertes en la Memòria economicofinancera, se sol·licitarà a la Tresoreria, qui ostenta la prefectura dels serveis de gestió d'ingressos i recaptació, que redacti el corresponent Acord regulador dels preus públics a aprovar.
 
C. Redactat el projecte de l'acord regulador procedirà l'emissió de l'informe jurídic en exercici de la funció d'assessorament legal preceptiu en el qual es comprovarà la viabilitat i la legalitat del projecte proposat d'acord amb la normativa que resulta d'aplicació, així com amb les regles internes, que, en el seu cas, tingui aprovades l'Entitat en els seus reglaments orgànics.
 
D. Informada la legalitat del projecte proposat i la seva adequació a la legislació, s'emetrà informe d'Intervenció en el qual s'avaluaran la incidència economicofinancera de l'aprovació de l'acord, així com el compliment de la normativa aplicable i en particular, els principis d'estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera.
 
E. Subscrits els informes anteriors i adaptat, en el seu cas, el projecte a les observacions que aquests poguessin comprendre, es lliurarà l'expedient complet en la Secretaria de la corporació que, després d'examinar-ho, ho sotmetrà al President-Alcalde perquè, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent, pugui incloure'ls en l'ordre del dia d'una sessió i convocar al Ple per l'aprovació de l'establiment i ordenació de preus públics.
 
Sense perjudici de les facultats de delegació en la Junta de Govern Local, conforme a l'article 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local.
 
Les Entitats Locals podran atribuir als seus Organismes Autònoms la fixació dels preus públics per ella establerts, corresponents als serveis a càrrec d'aquests Organismes, excepte quan els preus no cobreixin el cost d'aquests. Tal atribució podrà fer-se així mateix i en iguals termes respecte dels Consorcis, tret que una altra cosa es digui en els seus Estatuts.
 
Els Organismes Autònoms i els Consorcis enviaran a l'Ens Local de què depenguin còpia de la proposta i de l'estat econòmic, de la qual es desprengui que cobreixen el cost del servei.
 
E. Recaigut acord del Ple sobre l'establiment i ordenació dels preus públics, es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament.
 
Així mateix, estarà a la disposició dels interessats a la seu electrònica d'aquest Ajuntament 
 
Vist quant antecedeix, es considera que l'expedient ha seguit la tramitació establerta en la Legislació aplicable procedint la seva aprovació pel Ple d'aquest Ajuntament, de conformitat amb el previst en l'article 47.1 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, per majoria simple dels membres presents.
 
Per això, de conformitat amb allò que s'ha fixat en l'article 175 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, el que subscriu eleva la següent proposta de resolució:
 
INFORME-PROPOSTA DE RESOLUCIÓ
 
PRIMER. Sol·licitar l'emissió dels informes preceptius per donar continuïtat al projecte proposat.
 
SEGON. Subscrits els anteriors informes i adaptat, en el seu cas, el projecte a les observacions posades de manifest, remetre l'expedient a Secretaria perquè el President-Alcalde ho inclogui en l'ordre del dia de pròxima sessió de la Comissió Informativa d'Hisenda.
 
TERCER. Acordat el Dictamen de la Comissió Informativa, elevar l'expedient complet amb el projecte proposat al Ple de la corporació per a la seva aprovació.
 
QUART. Aprovat, publicar l'Acord en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament i en el Butlletí Oficial de la Província a l'efecte del seu general coneixement.
 
Així mateix, estarà a la disposició dels interessats a la seu electrònica d'aquest Ajuntament 
 
No obstant això, la Corporació acordarà el que estimi pertinent.
 
 
DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT

