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CIRCULAR 08
Enllaç de la Resolució del conseller de Treball, Comerç i Indústria  per la qual es modifica la Resolució de 20 d’octubre de 2015 (BOIB núm. 154, de 22 d’octubre), per la qual s’aprova la convocatòria de subvencions per a 2015 per a les corporacions locals destinades a finançar projectes de millora de l’ocupabilitat dels treballadors desocupats de més edat.

http://www.caib.es/eboibfront/ca/2015/10412/573496/resolucio-del-conseller-de-treball-comerc-i-indust
Com a principals aspectes de la resolució a tenir en compte, hem de destacar que:

· Les ofertes d’ocupació s’han de presentar a l’oficina del SOIB dins el mes de desembre de 2015. 

· Es permet presentar l’oferta d’ocupació de les contractacions vinculades al projecte un cop el SOIB n’hagi comunicat a l’entitat l’informe favorable de la Comissió Avaluadora. 

· Els contractes objecte de la convocatòria han d’iniciar-se un cop notificada la resolució de la concessió de la subvenció, i en data màxima d’inici de 31 de gener de 2016. (abans s’establia que havien d’ iniciar-se entre l’1 i el 18 de desembre.) 

· En qualsevol cas, les contractacions s’han de formalitzar un cop s’ha notificat la resolució de concessió de subvenció i, com a màxim, dia 31 de gener de 2016. 
· En el termini de 15 dies hàbils comptadors des de la formalització dels contractes l’entitat beneficiària n’ha de presentar l’assegurança de responsabilitat civil.” 

· L’abonament de la subvenció es farà en un sol pagament en concepte de bestreta corresponent al 100 % de la quantia de la subvenció concedida, sense necessitat de constituir aval, prèvia sol·licitud d’abonament i amb la presentació prèvia d’un certificat de l’entitat d’haver presentat l’oferta d’ocupació de les contractacions vinculades al projecte. (abans s’exigia la presentació prèvia dels contractes de treball i del certificat d’inici com a data màxima dia 21 de desembre de 2015)
