COMISSIÓ PERMANENT

Palma, 13 de juny de 2008


Lloc: Seu de la FELIB

Començament: 13 hores
Acabament: 15 hores
Assistents:

Sr. Joan Ferrà Martorell, batle de Puigpunyent i president.

Sr. Ramon Orfila Pons, batle des Mercadal i vicepresident segon.

Sr. Guillem Bernat Ferrer, batle de Sóller i vocal.

Sr. Martí Àngel Torres Valls, batle de Santa Margalida i vocal.

Sr. Miquel Ensenyat Riutord, batle d’Esporles i vocal.

Sr. Joan Albertí Sastre, batle de Fornalutx i vocal

Sr. Vicenç Tur Martí, tinent de batle de l’Ajuntament de Maó i vocal.

Sr. Bartomeu Bonafé Ramis, tinent de batle de l’Ajuntament de Calvià

Hi actua de secretària la senyora Joana Alomar Serra.

Excusen l’absència:

Sr. Miquel Ferrer Viver, batle d’Alcúdia i vicepresident primer.

Convidats:

Sr. Llorenç Carretero Tudurí, batle de Sant Lluís.

El president, abans de començar la sessió, dóna la paraula al senyor Carretero, que exposa que ell no és membre de la Comissió Permanent i que, per raons d’ordre i si pareix bé als membres que la integren, s’absentarà de la reunió i només hi serà present en el moment de tractar el punt 5 b) de l’ordre del dia que ell ha proposat.
Tots els membres de la Comissió Permanent conviden el senyor Carretero a ser-hi present durant tota la sessió.

1. LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR (09.05.2008)

El president sotmet a la consideració dels assistents l’acta de la sessió anterior, que s’aprova per assentiment.

2. REUNIONS DE LA PRESIDÈNCIA
El president informa els assistents de les visites que han fet ell i la secretària general:

1. Reunió que va tenir lloc el dia 22 de maig entre les conselleries de Presidència, de Medi Ambient i d’Habitatge i Obres Públiques del Govern de les Illes Balears i la FELIB
El president informa els assistents que, com a resultat de les demandes expressades al Consell Executiu de Ciutadella, es reuní a la Conselleria de Presidència amb el senyor Miquel Nadal Moyà, director general d’Administracions Públiques; el senyor Joseba de Dañobeitia Mota, director general d’Arquitectura i Habitatge, i amb el senyor Josep Antoni Giménez Serra, secretari general de la Conselleria de Medi Ambient.

El president considera que la reunió que es va mantenir és molt important i que respon a les demandes del senyor Orfila, representant de la Federació a la Comissió Balear de Medi Ambient, l’objectiu del qual és agilitzar els procediments administratius dels ajuntaments.
El president explica que en el transcurs de la reunió es desplegaren tota una sèrie d’arguments que posaren de manifest les diferències que hi ha entre els expedients municipals, d’interès general i d’interès per a tota la ciutadania, i els expedients particulars, de caire marcadament privat.

A continuació, informa que, tot i que són conscients que la tramitació dels expedients no pot suposar discriminacions injustificades, va demanar-ne un tractament específic que tingués en compte aquestes circumstàncies. Igualment, manifesta que està satisfet amb el resultat de la reunió, i amb el fet que el senyor Josep Antoni Giménez Serra, secretari de la Comissió, es posa’s a disposició dels ajuntaments que tinguessin tràmits pendents. 

El president informa també els assistents que a la reunió s’anunciaren una sèrie de reformes extremadament positives, entre les quals hi ha:

a. La creació d’un gestor informàtic que permetrà conèixer en qualsevol moment l’estat de la tramitació dels procediments i oferirà la possibilitat de ser-ne informat telefònicament.

b. Modificació del Decret 120/2003, d’11 de juliol, relatiu a la creació i la regulació de la Comissió Balear de Medi Ambient, la qual cosa suposarà que aquesta Comissió es pugui reunir amb més assiduïtat, i que la Federació hi tingui veu i vot i pugui augmentar el nombre de representants, que passarà a ser proporcional al de les altres administracions.

La senyora Alomar aprofita per explicar que, fins a aquest moment, la Federació només estava representada al Ple de la Comissió, si bé només es convocava la Comissió Permanent, en la qual no hi havia cap representant de la Federació amb veu i vot. Amb la reforma del Decret, els membres de la Federació passaran a estar inclosos en aquesta comissió amb veu i vot, com a membres de ple dret. 

El senyor Orfila exposa que, des del seu punt de vista, la Comissió Balear de Medi Ambient no té un funcionament gaire àgil, per la qual cosa aconsella als membres de la Comissió Permanent que si els seus ajuntaments tenen temes pendents poden posar-se en contacte amb el senyor Gabriel Cortès i Jaume, responsable dels serveis de la Comissió i exposar-li la problemàtica.

Tot seguit, demana a la resta de membres que l’en mantinguin informat, perquè així pugui estar assabentat dels expedients i pugui defensar els assumptes a la Comissió. D’aquesta manera, ell podrà informar els ajuntaments de les deficiències i les mancances que s’hagin d’esmenar en cada procediment per agilitzar-ne les tramitacions.

Continua explicant que la Comissió Balear de Medi Ambient es nodreix de dos informes tècnics, l’un del Comitè d’Avaluacions de l’Impacte Ambiental i l’altre del Comitè de Xarxa Natura 2000.
Informa els assistents que la Federació no forma part de la Xarxa Natura 2000, i proposa que el representant a la Comissió Balear de Medi Ambient també assisteixi, com a oient, a la Comissió Xarxa Natura 2000, per tal d’obtenir més informació respecte dels temes que es tractaran a la Comissió Balear de Medi Ambient.

El president pren la paraula i proposa enviar una carta a la Comissió Xarxa Natura 2000 per demanar que la Federació en formi part. Els assistents aproven la proposta per assentiment.

2. Reunió que va tenir lloc dia 28 de maig entre la Conselleria de Presidència del Govern, l’Associació de Constructors de les Balears i la FELIB

El president informa els assistents que el president de l’Associació de Constructors de les Balears, el senyor Sebastià Pastor Perelló, va exposar les conseqüències que comporta que hi hagi unes ordenances cada vegada més restrictives a l’hora d’executar durant els mesos d’estiu obres als municipis costaners de les Illes Balears. Demanen que els ajuntaments siguin més sensibles i tinguin en compte aquesta problemàtica. El senyor Ferrà va contestar que la Federació no era competent per prendre aquest tipus de decisions, però que informaria de les seves demandes els batles dels ajuntaments.
Tot seguit, el senyor Bonafé informa sobre la modificació de l’ordenança municipal duta a terme l’any passat al municipi de Calvià que només afecta els nuclis turístics. Aquesta ordenança preveu també, en relació amb els nuclis de població residencial, un perímetre de dos quilòmetres on hi ha la possibilitat de fer obres sempre que aquestes no impliquin moltes molèsties per als veïns.

El senyor Carretero fa saber que tots els municipis de l’illa de Menorca aprovaren la mateixa ordenança, prèviament consensuada amb el Consorci d’Energia i Residus i les associacions de constructors i empresaris hotelers, i posa de manifest que l’esperit que recull aquesta ordenança és combatre el renou i no la feina.

El president assabenta el senyor Carretero que el president de l’Associació de Constructors de les Balears es mostra favorable al sistema establert a Menorca. Dit això, suggereix que els serveis jurídics de la Federació facin arribar a tots els ajuntaments l’ordenança esmentada.

El senyor Bonafé es compromet a fer arribar l’ordenança del municipi de Calvià a l’assessor jurídic de la Federació.
El president i la secretària general proposen que, després d’haver recollit una mostra de les ordenances municipals dels ajuntaments de Mallorca, els serveis jurídics elaborin una sèrie d’exigències mínimes amb relació a aquesta qüestió i que a partir d’aquestes cada municipi pugui adaptar les seves ordenances en vigor.

El president fa palesa la dificultat que té l’Associació de Constructors de les Balears per cobrar les quantitats pendents de les administracions públiques.
3. Reunió entre el president i el Col·legi d’Enginyers Industrials de les Illes Balears

El president dóna compte de la darrera reunió amb els responsables del Col·legi d’Enginyers Industrials de les Illes Balears, que han proposat subscriure un conveni per satisfer les necessitats d’assessorament tècnic que tenen els ajuntaments amb relació al que disposa la Llei 16/2006, de 17 d’octubre, de llicències integrades d’activitats.

L’assessor jurídic de la Federació exposa que, si bé el conveni amb el Col·legi d’Enginyers Industrials pot ser molt profitós per als ajuntaments, aquest tema s’hauria d’estudiar, especialment atès el que disposa l’article 9 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, pel qual es regula l’Estatut bàsic de l’empleat públic, que reserva l’exercici de determinades funcions.

Després de diverses intervencions dels assistents, el president proposa que els serveis jurídics emetin un informe jurídic sobre aquesta qüestió.

S’aprova la proposta per assentiment.

3. PRESENTACIÓ DE LES FITXES D’ASSISTÈNCIA A LES COMISSIONS EXTERNES REBUDES

Es dóna compte de les fitxes que han emplenat els representants que han assistit a les reunions externes següents:
	Representant
	Títol de la comissió externa
	Data
	Núm. d’entrada

	Ramon Orfila Pons, batle des Mercadal
	Comitè d’Avaluacions d’Impacte Ambiental
	13.05.08
	Fitxa 66 370/08

	Joan Ferrà Martorell, president de la FELIB
	Comissió mixta entre el Col·legi d’Arquitectes, la Conselleria d’Educació, el Consell de Mallorca, la FELIB i l’AMIB, per al concurs d’avantprojectes per construir escoletes de 0 a 3 anys
	19.05.08
	Fitxa 67 392/08

	Antònia Benejam Anglada, regidora de l’Ajuntament de Ciutadella
	Ple del Consell Escolar de les Illes Balears
	19.05.08
	Fitxa 68 393/08

	Ramon Orfila Pons, batle des Mercadal
	Comissió Balear de Medi Ambient
	19.05.08
	Fitxa 69 394/08

	Joan Ferrà Martorell, president i
Joana Alomar Serra, secretària general de la FELIB
	Comissió mixta entre la Conselleria de Presidència, la Conselleria de Medi Ambient, la Conselleria d’Habitatge i Obres Públiques i FELIB
	22.05.08
	Fitxa 70 414/08

	Llorenç Brondo Jover, batle de Ciutadella
	Comissió de Videovigilància de les Illes Balears
	27.05.08
	Fitxa 71 428/08

	Llorenç Brondo Jover, batle de Ciutadella
	Comissió de Videovigilància de les Illes Balears
	28.05.08
	Fitxa 72 430/08

	Ramon Orfila Pons, batle des Mercadal
	Comitè d’Avaluacions d’Impacte Ambiental
	30.05.08
	Fitxa 73 445/08

	Joana Alomar Serra, secretària general de la FELIB
	Junta General del Consorci d’Informàtica Local de Mallorca
	02.06.08
	Fitxa 74 449/08

	Joan Albertí Sastre, batle de Fornalutx
	Ponència Tècnica de Patrimoni Històric de Mallorca
	03.06.08
	Fitxa 75 451/08

	Joan Albertí Sastre, batle de Fornalutx
	Ponència Tècnica de Patrimoni Històric de Mallorca
	03.06.08
	Fitxa 76 452/08

	Rosa Palliser Riudavets, regidora de 

l’Ajuntament des Mercadal
	Ple extraordinari del Consell Escolar de les Illes Balears
	04.06.08
	Fitxa 77 461/08

	Joan Albertí Sastre, batle de Fornalutx
	Convocatòria del Patronat de la Fundació per al Conservatori de Música i Dansa de les Illes Balears
	09.06.08
	Fitxa 78 471/08

	Xisca Vich Llabrés, Departament de Coordinació de la FELIB
	Consell Territorial de la FEMP
	10.06.08
	Fitxa 79 478/08

	Pere Bofill Contreras, assessor jurídic de la FELIB
	Direcció General de TIC
	13.06.08
	Fitxa 80 491/08


Els assistents se n’assabenten. 

4. PROPOSTA DE DATA PER DUR A TERME L’ASSEMBLEA GENERAL EXTRAORDINÀRIA PER APROVAR LA MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DE LA FEDERACIÓ
La secretària general resumeix breument les tasques que ha dut a terme l’assessor jurídic de la Federació per modificar els Estatuts.

A continuació, el senyor Bofill dóna compte dels contactes que ha mantingut amb el tècnic jurídic del Registre d’Associacions de les Illes Balears, i explica els suggeriments que li han proposat per tal que els nous estatuts, una vegada que l’Assemblea General de la Federació els hagi aprovats, passin el control de legalitat a què seran sotmesos sense que sigui necessari introduir-hi cap esmena. També comenta que els farà arribar aquests canvis per correu electrònic.

Els canvis més importants introduïts a l’esborrany pendent d’aprovació són els següents:

A l’article 1. Denominació

On diu: «Amb la denominació de Federació d’Entitats Locals de les Illes Balears (en endavant la Federació) es constitueix a Palma (Mallorca) una associació [...]».
Es modifica per: «Amb la denominació de Federació d’Entitats Locals de les Illes Balears (d’ara endavant, la Federació) es constitueix a Palma (Mallorca) una federació [...]».

A l’article 19. Quòrum d’adopció d’acords de l’Assemblea General

S’ha eliminat la referència específica a l’article 12 d), per englobar aquests diferents supòsits que no afecten el quòrum d’adopció d’acords, i passa a quedar establert de manera genèrica amb una remissió a la Llei orgànica 1/2002, de 22 de març, reguladora del dret d’associació.

A l’article 22. Elecció dels membres del Consell Executiu
On diu: «El president de la mesa presentarà a l’Assemblea General Constituent la composició del Consell Executiu i de la Comissió Permanent perquè l’aprovi, prèviament negociada entre tots els grups polítics que hagin obtingut representació en les respectives entitats associades. La composició del Consell Executiu i de la Comissió Permanent s’inspirarà en els principis democràtics amb ple respecte al pluralisme polític. Aquesta composició s’ha de sotmetre a l’Assemblea General Constitutiva perquè l’aprovi mitjançant el sistema ordinari.»
Es modifica per: «El president de la mesa ha de presentar a l’Assemblea General Constituent la composició del Consell Executiu i de la Comissió Permanent perquè l’aprovi, composició que ha d’estar prèviament negociada entre totes les entitats associades. La composició del Consell Executiu i de la Comissió Permanent s’ha d’inspirar en els principis democràtics amb ple respecte al pluralisme polític. Aquesta composició s’ha de sotmetre a l’Assemblea General Constitutiva perquè l’aprovi mitjançant el sistema nominal».
A l’article 50. Modificació dels Estatuts i inscripció
S’ha eliminat el paràgraf segon, perquè és redundant amb el que disposa l’article 19 de l’esborrany dels estatuts.
A l’article 52 . Acord de dissolució
On diu: «L’acord de dissolució s’haurà d’aprovar en una sessió extraordinària de la Federació, convocada amb aquest únic objecte, i requerirà la majoria dels dos terços dels representants de les entitats locals associades».

Es modifica per: «L’acord de dissolució ha de ser aprovat en una sessió extraordinària de la Federació, convocada amb aquest únic objecte, i requereix una majoria qualificada dels membres presents, que resultarà quan els vots afirmatius superin la meitat dels membres presents, comptant en aquest cas les abstencions dels representants de les entitats locals associades», quan abans es requeria una majoria de dos terços.
A l’article 53.2. Comissió liquidadora

On diu: «En cas de dissolució de la Federació, el romanent dels seus fons i patrimoni es posarà a disposició d’una altra associació similar que existeixi legalment o administració pública que existeixi en el moment de la dissolució.»
Es modifica per: «En cas de dissolució de la Federació, el romanent dels seus fons i patrimoni s’ha de posar a disposició d’una altra associació similar sense ànim de lucre que estigui integrada per distintes administracions públiques i que determini l’Assemblea General.» 

A la disposició addicional quarta
S’elimina, atès que el contingut no és un requisit establert per la Llei orgànica 1/2002, de 22 de març, reguladora del dret d’associació; es tracta d’indemnitzacions per assistència i no de retribucions de càrrecs propis de l’associació.
L’assessor jurídic explica que després d’incloure les modificacions comentades l’assessoria lingüística Paraula. Centre de Serveis Lingüístics normalitzarà en català l’esborrany.
A continuació, la secretària general suggereix que la data per dur a terme l’Assemblea General es podria fixar per al final de setembre d’aquest any.

Els assistents hi estan conformes, i la secretària general els informa que està previst reunir la Comissió Permanent dia 19 de setembre a Palma, per la qual cosa s’hauria d’elaborar l’ordre del dia al pròxim Consell Executiu, que tindrà lloc dia 4 de juliol a Formentera.
A continuació, el senyor Orfila demana a la secretària general que comprovi que no hi ha cap tipus de norma que es pugui aplicar a la Federació que estableixi un termini màxim entre la realització de la Comissió Executiva i l’Assemblea General.

La secretària general se n’assabenta i aprofita aquest moment per informar els assistents de la necessitat de gaudir d’un document intern que reguli les quanties de les indemnitzacions als membres de la Federació per assistències a comissions externes, desplaçaments i altres conceptes. 

També els informa que seria oportú elaborar un document que reguli determinats aspectes laborals que afecten el personal que presta els serveis a la Federació i que prevegi triennis o plus de transports. Tot seguit, reflexiona sobre la conveniència que el personal concret s’adhereixi a un conveni col·lectiu, ja sigui al d’oficines i despatxos o al del Consell de Mallorca com a entitat pertanyent a l’Administració local.

El president comenta que, després d’aprovar la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, sembla probable que les associacions incloses en l’àmbit de la disposició addicional cinquena de l’LBRL, com és el cas de la Federació, amb el temps passaran a formar part del sector públic, tendència que tindrà conseqüències no tan sols en l’àmbit de la contractació administrativa, sinó també en tots els altres.

La secretària general s’hi mostra d’acord i conclou que s’elaborarà un document intern en què es regulin totes aquestes qüestions.
5. ASSUMPTES DE TRÀMIT

1. Proposta del senyor Ramon Orfila: la problemàtica sorgida amb l’aplicació dels articles 6 i 7 de la Llei 4/2008, de 14 de maig, de mesures urgents per a un desenvolupament sostenible a les Illes Balears

Pren la paraula el senyor Orfila, que recorda la visita del conseller de Mobilitat i Ordenació del Territori al Consell Executiu del dia 8 de febrer de 2008, i el fet que la Llei 4/2008, de 14 de maig, de mesures urgents per a un desenvolupament sostenible a les Illes Balears, protegia determinats espais a Eivissa i a Mallorca a partir del moment en què entrava en vigor.
Afirma que, malgrat que afecti les dues illes, els aspectes que el preocupen són els de caire comú, és a dir, els que tenen un caràcter d’universalitat en l’aplicació a les dues illes, especialment els que es disposen als articles 6 i 7 de la llei esmentada, ja que poden resultar conflictius a l’hora de posar-los en pràctica. Continua dient que és un tema que el preocupa i que l’exposarà a l’assemblea de batles del Consell Insular de Menorca.
Explica que l’article 6 fa referència a la necessitat de destinar, en determinades zones que gaudeixen de qualificacions concretes, un mínim del 30% de l’edificabilitat d’ús residencial per a habitatges subjectes a un règim de protecció pública per tal de facilitar que les famílies més desfavorides puguin accedir a un habitatge. Si bé aquest article intenta donar una solució a un problema real a les nostres illes com és el de l’habitatge, una anàlisi més detallada cas per cas revela que aplicar la solució pot resultar completament nul i amb un efecte inexistent sobre el preu del sòl destinat a la construcció d’habitatges.
Continua posant com a exemple Menorca, on el Pla territorial insular (PTI) preceptua que a les zones turístiques només hi ha dues possibilitats d’ús residencial: l’hotelera o la unifamiliar aïllada en parcel·les de 600 metres quadrats, i on l’aplicació de l’article 6 obligaria que la reserva d’habitabilitat quedàs sotmesa als usos del PTI. El resultat donaria lloc a situacions absurdes, com ara habitatges unifamiliars de protecció oficial en parcel·les de 600 metres quadrats o edificacions hoteleres de protecció oficial. 

Explica que, a més, es poden produir problemes derivats d’aplicar l’article 16 del Text refós de la Llei del sòl estatal, aprovat pel Reial decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, que disposa com a deures de la promoció de les actuacions urbanístiques cedir a l’Administració amb destinació a patrimoni públic el sòl corresponent al percentatge de l’edificabilitat mitjana ponderada de l’actuació, que pot arribar a ser d’un 15%, al qual s’ha d’afegir, en determinades zones, la reserva del 30% de l’edificabilitat per a habitatges en règim de protecció pública, i juntament amb això, per aplicació del PTI, una reserva addicional del 30%, que, d’altra banda, com s’ha dit, només permet dos usos: el residencial o l’hoteler.
El senyor Carretero intervé per demanar si aquestes previsions es poden aplicar en zones on l’ús del sòl és turístic.

El senyor Orfila li respon que aquestes previsions són d’aplicació a les zones esmentades fins al punt que ho són els casos de modificació de les normes subsidiàries i els plans parcials, malgrat que l’únic tràmit que falti sigui el d’aprovació definitiva. Hi ha interpretacions —ja que la llei està redactada de manera ambigua— que diuen que fins i tot s’han d’aplicar en els casos en què el pla estigui pendent d’executar-se. El senyor Orfila continua i fa notar que aplicar aquestes previsions pot suposar invalidar el pla parcial.
Insisteix que els problemes d’aplicació, més que al sòl urbà, seran especialment notables a les zones que ja han estat afectades pel PTI.

El senyor Orfila informa també els assistents que si la Llei 4/2008, de 14 de maig, es combina amb els preceptes que conté la legislació estatal esmentada, els efectes seran una reducció progressiva dels usos del sòl per als ajuntaments. Així, segons el Text refós de la Llei del sòl estatal, la reserva que s’estableix a l’article 16 només s’aplicarà als habitatges de protecció oficial o per abaratir els preus del sòl del mercat, excepte que, amb caràcter excepcional, una llei balear estableixi altres usos, com, per exemple, el manteniment del patrimoni cultural o històric, la protecció del medi ambient o els usos de caràcter social.

El president pren la paraula i demana al senyor Orfila si la reserva a què es refereix està acompanyada de l’obligació de contribuir a les despeses d’urbanització. 

El senyor Orfila li contesta que està pendent que la comunitat autònoma legisli aquest aspecte, juntament amb el dels usos de caràcter excepcional, i proposa fer una interpretació oberta dels usos socials a què es refereix el Text refós de la Llei del sòl estatal, i deixa clar que aquests han d’incloure, entre d’altres, equipaments culturals, educatius, esportius, manteniment i adquisició de patrimoni, protecció del medi ambient o altres d’interès general.
El senyor Orfila diu que li agradaria tractar un altre tema en relació amb la Llei 4/2008, de 14 de maig. Diu que, per via reglamentària, el Govern balear podrà establir qui queda exclòs de les anteriors previsions i qui hi queda sotmès. Argumenta que aquest és un procés que pot donar lloc a discrecionalitats i arbitrarietats. Per això proposa mantenir una reunió amb el Govern balear per discutir tota aquesta problemàtica.

El president demana al senyor Orfila si aquestes previsions s’apliquen a zones només pendents d’execució, i el senyor Tur i el senyor Orfila li expliquen que el cas de la reserva s’aplica al sòl urbà urbanitzable.
Després de diverses intervencions i d’explicar distints supòsits que afecten cada municipi en particular i que reflecteixen la preocupació per aquesta problemàtica, el president se n’assabenta i conclou que concertarà una reunió amb el director general d’Administracions Públiques i amb els responsables de la Conselleria d’Ordenació i Territori, i convida expressament el senyor Orfila a assistir-hi i a tots els membres de la reunió, si ho creuen convenient.

Els assistents se n’assabenten.

2. Proposta del senyor Llorenç Carretero: derogació del Decret 38/1987, de 4 de juny, sobre la recepció d’urbanitzacions per part dels ajuntaments

El president informa de l’interès que té el senyor Carretero d’expressar al Consell Executiu la seva preocupació quant als efectes de derogar el Decret 38/1987, de 4 de juny, sobre la recepció d’urbanitzacions.
El senyor Carretero informa que el Decret 38/1987, de 4 de juny, elimina la figura, fins al moment obligatòria, de les entitats de conservació. Comenta que aquesta figura era de gran importància per als ajuntaments a l’hora de conservar, una vegada dut a terme un projecte d’urbanització, tot el que s’havia executat.

Per posar de manifest la importància d’aquestes entitats, explica el cas de la urbanització S’Algar, on els propietaris de les parcel·les, entre els quals es troba també l’Ajuntament, han constituït una entitat similar i han aconseguit que es trobi en un estat perfecte de conservació.

A continuació, proposa que els serveis jurídics de la Federació estudiïn el recorregut normatiu de la figura esmentada, especialment el contingut del Decret 38/1987, de 4 de juny, i si la resta dels membres hi estan d’acord, es pot proposar al Govern balear de recuperar aquesta figura, de gran utilitat per als ajuntaments.

El senyor Orfila es mostra d’acord amb el que s’ha exposat anteriorment i informa que en el Text refós de la Llei del sòl estatal hi ha elements que fan referència a aquest tema. Explica que per als ajuntaments implica una gran diferència el fet que aquesta figura sigui obligatòria o que no ho sigui, de tal manera que si és de caire voluntari la meitat dels propietaris no s’hi apunten, i la resta acaben per desapuntar-se’n. Considera que val la pena treballar aquest tema i comenta que farà arribar al senyor Carretero el telèfon de Joan Mir Cerdó, assessor de l’Ajuntament des Mercadal, amb experiència sobre aquesta qüestió.
3. Designació del titular i el suplent a la Comissió Superior d’Acció Social de la Conselleria d’Afers Socials, Promoció i Innovació

La secretària general informa que s’ha rebut un escrit en què se sol·licita que es designi un titular i un suplent per a la Comissió Superior d’Acció Social de les Illes Balears, adscrit a la Conselleria d’Afers Socials, Promoció i Innovació del Govern balear, i proposa que aquests siguin dos dels quatre membres que actualment representen la Federació a l’Institut Mallorquí d’Afers Socials.
Després de diverses intervencions, el president proposa que els representants de la Federació siguin:
— Titular: Sr. Martí Àngel Torres Valls, batle de Santa Margalida.

— Suplent: Sr. Joan Ferrà Martorell, batle de Puigpunyent i president de la Federació.


La proposta s’aprova per assentiment.
4. Conveni entre la Federació i el Consorci d’Informàtica Local de Mallorca

La secretària general informa que el Consorci d’Informàtica Local de Mallorca (CILMA) està interessat a subscriure amb la Federació un conveni de col·laboració per tal d’assessorar els ajuntaments sobre com complir millor la Llei 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de caràcter personal. Aquest conveni pot preveure la possibilitat de contractar una persona perquè visiti els ajuntaments i formi els empleats públics en aquesta matèria. A continuació, informa que la Federació hauria de fer una aportació econòmica de 9.000,00 euros, i el Consorci una altra de 3.000,00 euros.

Fa notar que el conveni esmentat només s’adreça als ajuntaments de Mallorca, si bé s’hauria de proposar a la resta d’illes, el cost del qual seria inferior, atès que a Menorca només hi ha 8 municipis i a Eivissa 5, enfront dels 53 municipis de Mallorca.
El president demana si la Federació té pressupost suficient. 

La secretària contesta afirmativament.

La proposta sembla bé als assistents, i l’aproven.

6. PRECS I PREGUNTES

1. Invitació a la presentació del llibre: Finançament municipal. Anàlisi de la despesa no obligatòria dels ajuntaments de Mallorca
El president informa de la invitació que ha rebut de la presidenta del Consell de Mallorca per assistir a la presentació del llibre Finançament municipal. Anàlisi de la despesa no obligatòria dels ajuntaments de Mallorca, a càrrec del conseller executiu de Cooperació Local, dia 16 de juny, a les 19 hores, a la sala de plens del Consell de Mallorca.

El president excusa l’absència i demana als assistents si algú hi podrà anar en representació de la Federació.

El senyor Albertí manifesta la intenció d’assistir-hi.

2. Proposta de manifestació pública de suport a la resolució aprovada a la Comissió Executiva de la FEMP

El senyor Orfila proposa que la Comissió Permanent faci una manifestació pública i doni suport a la resolució aprovada recentment a la Comissió Executiva de la FEMP per reiterar la necessitat de reformar íntegrament el finançament local, de manera simultània i vinculada a la reforma que es dugui a terme per al finançament autonòmic, i posar en pràctica així els continguts del pacte local.
El president i el senyor Tur es mostren d’acord amb el que s’ha exposat anteriorment.

El senyor Albertí comenta que, en el seu moment, ja es digué que s’havia de demanar el que corresponia a les entitats locals.

El senyor Orfila exposa que, si es tanquen les negociacions i no es manifesta la presa de posició de les entitats locals, es perdrà el finançament que s’hagi pogut obtenir. Per això, el finançament local s’ha de discutir d’una manera simultània i vinculada al de la comunitat autònoma.

El senyor Carretero proposa presentar des de la Federació una moció en aquest sentit a tots els ajuntaments de les Illes Balears.

El senyor Tur es mostra d’acord amb aquesta proposta.

El senyor Orfila demana que s’informi els mitjans de comunicació d’aquesta manifestació pública i sol·licita a tots els ajuntaments que s’hi adhereixin. 

3. Desenvolupament reglamentari de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, de règim local i municipalitat

El senyor Orfila pren la paraula i informa que anteriorment s’havia acordat demanar al Govern balear un informe sobre quina seria la participació dels municipis a l’hora de redactar el reglament de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, de règim local i municipalitat.

Comunica que el Consell Insular de Menorca sosté la teoria que aquesta competència correspon als consells, d’acord amb la reforma de l’Estatut, si bé encara no està transferida. Reflexiona sobre aquesta qüestió, especialment sobre si aquesta capacitat afecta les lleis aprovades amb anterioritat a la reforma de l’Estatut, i opina que el Consell Consultiu acabarà establint els criteris que s’hi han d’aplicar.

En relació amb l’informe sobre la participació dels ajuntaments a l’hora de redactar el reglament de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, el president pren la paraula i explica que ahir va recordar aquest tema al director general d’Administracions Públiques.

El senyor Ensenyat comenta les dificultats pràctiques amb què s’ha trobat el seu ajuntament a l’hora d’especificar determinades competències, com, per exemple, saber qui és l’òrgan competent de la tutela financera del ajuntaments quan aquests s’endeuten.

El senyor Orfila proposa informar el Govern balear de les dificultats que han exposat anteriorment els ajuntaments, i que aquest disposi d’algun òrgan per poder solucionar-les.
4. Jornada informativa sobre els beneficis de la facturació electrònica en col·laboració amb l’entitat bancària La Caixa

La secretària general informa que es durà a terme la jornada informativa sobre els beneficis de la facturació electrònica el proper 27 de juny, a les 9.30 hores, a l’edifici del Gran Hotel, organitzada conjuntament entre el Fòrum La Caixa i la Federació. 

5. Conveni amb la Fundació CONAMA

La secretària general informa que la Fundació CONAMA, que gestiona la participació del municipis al Congreso Nacional del Medio Ambiente, previst per als dies 1 al 5 de desembre a Madrid, s’ha posat en contacte amb la Federació per informar-la que cap ajuntament de les Illes Balears no ha manifestat la intenció d’assistir-hi. 

També informa que algunes entitats supramunicipals de l’Estat espanyol (cabildos) han aprovat ajudes per subvencionar el viatge, i que si hi ha ajuntaments associats a la Federació interessats a assistir-hi, aquesta fundació pot atorgar ajuts per cobrir despeses derivades de l’assistència.

El senyor Carretero pren la paraula i diu que l’Ajuntament de Sant Lluís s’hi ha posat en contacte, però que encara no ha decidit si hi assistirà.

Els assistents se n’assabenten, però manifesten que no poden confirmar l’assistència amb tant de temps d’antelació.

La secretària general pren la paraula i puntualitza que, si des de la Federació s’ha de fer alguna intervenció, cal fer-la amb temps. Es compromet a donar-los més informació en el transcurs del proper Consell Executiu.

6. Comissió Insular d’Arxius 

El senyor Bernat informa que la Comissió Insular d’Arxius es reuní per primera vegada, ara fa més d’un any, i no s’ha tornat a convocar. Manifesta que aquest fet provoca que els arxius dels municipis es trobin en una situació cada cop més decadent.

7. Reunió sobre sinistralitat a les carreteres de Mallorca

El senyor Albertí dóna compte que assistí a la reunió sobre la sinistralitat a les carreteres de Mallorca, organitzada pel Consell de Mallorca, i informa que no en veu cap actuació a la comarca de Sóller.

Sense més assumptes per tractar, el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

La secretària general





Vist i plau









El president
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